

**Revizija mirovne pogodbe.** Sadovi francoske imperialistične politike dozorevajo. Že se pojavlja gibanje za revizijo mirovne pogodbe. Vlada je v stiski; časopisi ji svetujejo, naj se resno poprime revizije, dokler je še pravi ugodni čas.

**Rudarska stavka na Angleškem** se je nehala s tem, da so rudarjem zboljšali plače. Stvar pa s tem ni rešena. Zakaj življenjske potrebščine se bodo zopet podražile in to ne samo v Angliji, nego tudi v sosednjih državah, zlasti v Italiji, ktere industrija je skoro izključno navezana na angleški premog.

**Notranja kriza v Italiji.** Tudi Italija se v notranjem nikakor ne more pomiriti. S strahom in grozo gledajo, kako pehata socialistična in nacionalna struja državo bolj in bolj med kamna, ki pretita zmleti apeninsko monarhijo. Kljub temu pa ne odneha od pretiranih zahtev v jadranskem vprašanju.

## Društvene vesti.

**Tombola.** Dne 7. novembra 1920 ob 14. uri (2. uri popoldne) se vrši Velika tombola v prid Ciril- in Metodovi družbi. Nabiralo se je po vseh trgovinah in stanovanjih, ter vsepovsod našlo darežljive roke in dobra srca in zato nabralo se je mnogo lepih in dragocenih daril. Le pogledajte si izložbe z mnogobrojnimi dobitki, kakor: Kompletna oprava za čevlje, podplati, markizet obleka, krasno blago za bluže, karbidne svetilke, sladkor, rezanci, buteljska vina i. t. d. Zato le pridno segajte po kartah, vsaka velja samo 6 K in odbor Vam želi mnogo sreče pri dobitkih.

## Razno.

**Zanimivo statistiko** objavlja zdravstveni odsek za Slovenijo in Istro. Po tej statistiki je bilo leta 1919 med 995.440 prebivalci področja Zdr. ods. odr. 9824 porok, 22636 porodov, 18356 smrtnih slučajev. Navadni prirastek znaša torej, ako prištejemo še mrtvo rojene (578) 3702. Dobrih 15.6% vseh novorojencev je nezakonskih. Največja umrljivost je bila pri otrocih od 1 do 5 let (4369), od odraslih pa jih je največ umrlo v starosti nad 70 let (4732). Od bolezni, ki so zahtevale največ žrtev, se nahaja na prvem mestu tuberkuloza, ki je ugrabila 2492 življenj, pljučnica pokopala 1276 ljudi, griža 872, španska gripa 649. Od drugih epidemičnih bolezni je omeniti koze (400), trebušni legar (109), pegavica (20). Slučajnih smrtnih nezgod je bilo 474; največ ljudi se je utopilo (103). 74 se jih je ubilo pri padcu, 38 so jih zamečkali vozovi in avtomobil, na železnicah je bilo 21 smrtnih nesreč (10 ljudi od vlakov povoženih, 11 jih je padlo iz vlakov), igranje z granatami je stalo 5 ljudi življenje, 8 jih je ubila strela, 2 pa elektrika. Samomor je izvršilo 111 ljudi. Največ (47) jih je seglo po vrvi, 18 se je utopilo,

18 ustrelilo, 15 zastrupilo, 10 zaklalo, 2 pa sta se sama sežgala. Zločinska roka je povzročila smrt 112 žrtev; 34 jih je bilo ubitih, 36 ustreljenih, 18 zastrupljenih, 10 zabodenih, 10 zadavljenih, 4 roparsko umorjeni.

**Premog se zopet podraži?** Delavci v premogokovnikih zahteva, da se mu plače iznova zvišajo in sicer za 134%. Zadnje zvišanje se je zvršilo meseca junija. Od tistega časa je resnica, da so se cene živlom nekoliko zvišale. Če bi rudarji zahtevali temu primerno zvišanje, bi vsakdo uvidel njihovo opravičenost. Trboveljsko ravnateljstvo trdi, da so dosedanji zaslužki primerni. Tako zasluži premogovni kopač (z ženo in 2 otrokoma) povprečno po 112 K 70 v na dan; kopeči učenci, ki tvorijo 30% vsega delavstva, zaslužijo po 104 K 38 v, težaki (28% delavstva nad 89 K. 70% delavstva ima že danes več ko 90 K na siht. Sedaj pa zahtevajo delavci, da bodi najmanjši zaslužek za delavni dan za samca po 85 K, za delavca z ženo 122 K, za delavca z ženo in 1 otrokom 156 K, z dvema otrokoma 190 K. Ravnateljstvo zatrjuje, da so ti poviški nespremljivi. Premog bi se moral podražiti za 27 K 100 k, ter bi stal 80 K. Ako pa se podraži premog, se bodo podražile tudi vse druge življenjske potrebščine in kmalu bo treba delavcem iznova povišati plačo. Že pri zadnjem podražanju premoga v juliju se je to povdarjalo, kar se je kasneje v resnici zgodilo. Eno povišanje rodi neizogibno drugo. Kam naj to dovede, ako se ne ustavi kmalu? Kaj naj poroče k tem zahtevam naše delavno kmetско ljudstvo. Ako naj bi dobivalo tudi ono za svoje delo na polju in pri gospodarstvu enako odškodnino, bi morale cene poljskim pridelkom neprimerno narasti. Tudi javni nameštenci in državni uradniki ne dobivljajo niti sedaj po zadržem povišanju večjih plač in morajo izhajati.

**Dr. Matija Murko v Pragi.** Na češko vseučilišče v Pragi so pozvali letos za profesorja slovanskih slovstev našega ožjega rojaka dr. Matijo Murka, rojenega v Drsteli. V gimnaziju je začel hoditi v Ptuj, šel na dunajsko vseučilišče, kjer je kasneje tudi začel predavati. Prišel je potem za vseučiliškega profesorja slovanske filologije v Gradec. Od tod so ga pozvali na vseučilišče v Lipskem. Sedaj pa je prišel k našim bratom Čehom, ktere bo med drugim seznanjal z našo jugoslovensko kulturo, ktero prav on odlično pozna.

**Izpraznitev Koroške.** Iz Celovca poročajo: V petek je naša železniška uprava izročila železnice v cono A avstrijski upravi. V nedeljo zjutraj je odšel zadnji vlak iz Vetrin na Jesenice. Večina uradov je že prešla v avstrijske roke in to po posredovanju plebiscitne komisije. Do 6. novembra zapusti plebiscitno ozemlje tudi naše orožništvo in naša politična uprava. Plebiscitna komisija pripravljva razglas, s katerim bo naznanila, da se bosta od 6. novembra dalje obe coni plebiscitnega ozemlja upravljali po običnih avstrijskih zakonih, toda do nadaljnjega pod nad-

zorstvom plebiscitne komisije. — Dejstvo, da bo plebiscitna komisija še nadalje kontrolirala upravo v plebiscitnem ozemlju, bo naše ljudstvo gotovo z veseljem pozdravilo, ker mu ta kontrola vendarle daje gotova jamstva za njegovo osebno varnost. Radi tega naj si tudi vsak, ki bi se morda hotel izseliti, to poprej dobro premisli.

## Zimske klobuke

nekaj popolnoma novi, na prodaj. —

Naslov pove uprava lista.

## Damski plašč

s kožuhom podložen, se prodaja. — Kje, pove uprava

tega lista.

**Stavbinsko družba Treo & drugi**  
se priporoča.

## Miši - podgane - stenice - ščurki

in vsa golazen mora poginiti ako porabljate moja najbolj preizkušena in splošno hvaljena sredstva kot: proti poljskim mišim 10 K, za podgane in miši 10 K, za ščurke 20 K, posebno močna tinktura za stenice 12 K, uničevalec moljev 10 K, prašek za uši v obliki in perilu 10 in 20 K, proti mravljam 10 K, proti ušem pri perutini 10 K, prašek proti mrčesom 10 in 20 K, mazilo proti ušem pri ljudeh 5 in 10 K, mazilo za uši pri živini 6 in 10 K, mazilo proti garjam 12 K. Pošilja po povzetju **Zavod za eksport**

**M. JÜNKER, ZAGREB 112, Petrinjska ulica 3.**

Prva jugoslov. tovarna za usnje in čevlje na Bregu pri Ptuj

## kupuje svinjske kože

po najvišjih cenah. Sprejmejo se v

tovarni na Bregu, pri usnarju g. Francu Potočniku, Minoritski trg šte. 3 in v trgovini Josipa Piricha, Hrvatski trg.

## Gostilna

se vzame v najem. Ponudbe naj se blagovolijo poslati na **J. M. hotel „Beograd“ Slovenjgradec.**

## Lokomobila

40—60 HP se kupi. — Cenjene ponudbe na veletrgovino **LUDOVIK KUARIČ, ORMOŽ.** Istotam se prodaja eventualno zamenja **Dieselmotor 35 HP** v zelo dobrem stanu.

Prva jugosl. tovarna za usnje in čevlje na Brega pri Ptuj

## sprejme več učencev

za fino galanterijo. Dečki morajo imeti primerno izobrazbo, če mogoče meščansko šol.

# Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Ptuj.

**Delniška glavnica in rezerve okroglo 95,000.000.—**

**CENTRALA V LJUBLJANI.**

**PODRUŽNICE** v Splitu, Celovcu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru in v Borovljah.

Obrestuje vloge na knjižice in na tekoči račun s 3 $\frac{1}{2}$ % brez odpovedi, proti 3 mesečni odpovedi s 3 $\frac{3}{4}$ % čistih.

◇ Daje trgovske in aprovizacijske kredite.  
◇ ∴ Izvršuje vse bančne transakcije. ∴